

El Pueblo Manchego

DIARIO DE INFORMACIÓN

DOS EDICIONES DIARIAS

Director: D. BENITO VALENCIA

Gerente: D. ISAAC ANTONINO

DE COLABORACION

Deber patriótico

problemas pendientes

La ardua misión de legislar, que en todos los países y en todos los tiempos, ha considerado siempre como la más difícil y sagrada de cuantas pueden ejercerse por los altos poderes, en quienes la sociedad delega el deslinde entre las obligaciones y derechos que corresponden a los asociados, es imposible que se cumpla fiel y rectamente, por más que haya sido hecho en el empeño en que sucede así.

La tranquillidad, el sosiego, la calma, el desinterés, la meditación, el estudio detenido y sávero, el convencimiento íntimo y profundo de que se realiza un acto legítimo y con autorización suficiente para ello, no existen en el espíritu del legislador, ni ilumina su débil inteligencia.

Las grandes convulsiones de los pueblos, sus más violentas sacudidas, han reconocido como causa principal y definitiva; el ferviente anhelo que han experimentado siempre de que el poder legislativo arranque de las entrañas de la sociedad, y no del criterio exclusivo del jefe de un partido.

La historia nos enseña, que el tránsito de un sistema a otro, es siempre doloroso.

Entre los muchos elementos de perfección manosa, pacífica, ordenada, que minan la existencia de nuestro desventurado país, y que son, por la indelebil especial que los distingue, más perniciosos que cuantos los combaten de una manera franca y descarada; no hay ninguno tan demoledor y tan funesto, como el que se emplea por ciertos elementos.

Desgraciadamente hace ya mucho tiempo que se trabaja sin descanso para conducirnos, sin escrupulo ninguno, hacia un terreno resbaladizo.

Dolorosamente nos vemos al borde del abismo; de día en día dábamos palos agigantados hacia él; y no será extraño que cuando menos se piense, nos encontramos en su fondo, pues la época que travasmos es esencialmente revolucionaria, bajo el pretexto de mejorarlo todo, si camina con una celeridad pasmosa, a la destrucción por completo de todo lo existente. Nada se perdona, ni nadie se respeta. Lo bello se condena por superfluo, lo grande, por inútil.

Existe un verdadero lujo de añoranza en nuestros hábitos, en nuestras costumbres, en nuestras ideas. Es una especie de marea que no llegando nunca a su plenamar, ya creciendo, creciendo, hasta anegar las crestas más elevadas de los montes, mas altos;

Cuando las aguas suben porque no tienen espacio en que extenderse se les busca por la ciencia una salida fácil para evitar la inundación y haberlas protegidas.

Cuando las ideas grandes y nobles se sienten comprimidas por el peso de una contrariedad absurda, se separan, por los hombres de Estado refundidos en el mero Gobierno, los obstáculos que se oponen a su realización, para que en vez de estallar, se desarrollen en el tiempo y produzcan nubes y grandes resultados. De lo contrario, la revolución llega y hace con violencia y estragos, lo que pudo practicarse con prontitud y sin perjuicios. Pero, cuando las ideas no son ni buenas ni elevadas, cuando por el contrario, son en si mismas absurdas y demoledoras, el Gobierno que las patrocina y las acoge lleva a cabo un trastorno infinitamente tanto más terrible, que cuantos ha producido la compresión, porque ejecutándose con un orden severo y con el pretexto de exigir así los adelantos y el bien del país, encuentra apoyo hasta en los mismos a quienes aniquila.

Un Gobierno que se deja llevar por esas ideas devastadoras, acaba por convertir en eria, la nación que Goberna. ¡Dios libre a nuestra noble patria de un Gobierno dotado de semejantes condiciones!...

Felizmente, aún cuando participamos algo y aún mucho, de ese carácter que distingue entre las demás a la época actual, distamos bastante todavía de hallarnos en ese extremo que antes hemos descrito y el Gobierno actual, hoy por suerte constituido por hombres de una mentalidad extraordinaria, y, como podemos, amantes de su patria, no es muy fácil que llegue a confundir lo falso con lo verdadero, lo injusto con lo justo, lo que rechaza de consumo la ciencia y la conciencia, con lo que exigen los adelantos de hoy y el movimiento civilizado y progresivo de la humanidad. Esto

no obstante, es preciso que ahora que vuelve la sesión parlamentaria, que todos, absolutamente todos, pero muy especialmente, los que van a sentarse en el sagrado recinto de las leyes, se hagan cargo de las gravísimas circunstancias por que atravesie nuestra querida España, que hacen que las nuevas cortes, se parezcan mucho, por las resoluciones que están llamadas a ventilar, a las primeras Cortes del pasado siglo, a los que debemos el ser nación, y que dejando bastar de ambiciones a un lado, sean todos unos en el sentir, y en exigir en nombre del patrio, a quien esto, olvide, que solo piense en España, que ahora sus malas pasiones, que contenga sus impetus insanos, porque si crees que con sus malas notadas hiera a sus adversarios, padecerá de un erosívico error, pues lo que hace es golpearse así mismo; así pues, por patriotismo siquiera, contengamos las iras de la pasión y no pensemos más que en ayudar al Gobierno en su difícil tarea de distinguir entre el inmenso farrago de ideas que le asedian, las que son útiles, de las que no lo son, las que queden traducirse en hechos con ventajas para el país y la sociedad, y las que deben rechazarse por peligrosas y perjudiciales. Es preciso que todos, y cada cual dentro de su esfera de acción, sus conocimientos espaciales, les auxilie en ese trabajo continuo e incansante de deandar tantos y tantos proyectos como se le presenten vestidos con trajes de verdadero relumbrón, para que viéndolos en completa desnudez, se convenza pronto y rotundamente de que no se cubrirá en cuerpo fuerte y sano, sino un esqueleto informe y deleznable, que se desmorona tan solo con mirarlo, y es preciso, así mismo, que la fe que todos tenemos en la misericordia Divina, pues ésta no puede faltarnos a ninguno, por descreídos que seamos, que le tengamos en nuestros altos gobernantes, que confiemos que el Gobierno rebosa el patriotismo y por lo tanto que todos y cada uno de los Consejeros responsables de la Corona, quieran penetrarla está con el pueblo, que ve en el joven y amado rey Alfonso XIII el bueno, la salvaguardia de sus sentires, ha de atender a la realidad de las cosas, destruyendo y deshaciendo de una vez las perfidias, las intrigas y las infamias de los malvados doctrinarios y mal patriotas, que en sus ansias de acumular riquezas, les importaría muy poco hundir para siempre en el abismo a nuestra querida como poco afortunada España.

DOMINGUEZ ALCANTUD.

DE FRANCIA

La crisis del cambio

Es un tema de importancia grande para Francia que la Prensa financiera francesa analiza y discute como de actualidad e interés.

Y por su relación con el valor de nuestra moneda merecen ser recogidas algunas de las opiniones que se emiten.

Le Pour et Le Contre, después de hacer resaltar las bruscas oscilaciones que en el mercado han producido los rumores de convenios con Londres y Nueva York, encaminados a resolver el problema de los pagos de Francia en el extranjero, dice que no participa de la opinión de los que creen que la hora baje a 27 francos, ni es conveniente tratar el problema del cambio por medios violentos, sino mejorar gradualmente su nivel, porque el comercio sufre más por su inestabilidad que por sus altos precios, siendo imposible pensar en el establecimiento de la normalidad mientras no se haga la paz y se logre la reanudación de la actividad en la producción.

Por otra parte, dice la misma revista, una baja muy acentuada del cambio podría detener las ventas de la cartera francesa de valores extranjeros, suprimiendo o reduciendo notablemente la ventaja que a los vendedores produce la prima del cambio, y no debe olvidarse que esas ventas liquidan definitivamente deudas, mientras que la utilización de créditos obtenidos con garantía de esos valores no hace más que prologar un arreglo.

Por consiguiente, cree que deben favorecerse tales ventas y deben utilizarse las autorizaciones concedidas por Inglaterra para su negociación en el Stock Exchange, precisamente cuando comienzan a adquirir desarrollo favorable a la balanza exterior, y estima preferible tales ventas de valores a la apertura de cuentas de crédito.

Y, a propósito de esto, dice que aun

no se sabe el procedimiento que podrá utilizarse para realizar la movilización de la cartera francesa de valores extranjeros que proyecta realizar el Gobierno francés, y da la noticia de que el Gobierno inglés ha ampliado su primitivo plan de movilización, pues acepta de tenedores americanos valores en préstamo con interés de 1/2 por 100 con destino a la apertura de cuentas de crédito con garantía de esos valores.

Otro colega parisino, *La Revue*, defiende la conveniencia de que los tenedores franceses de valores de países neutrales los entreguen para que sean vendidos en los mercados extranjeros, creando así créditos a favor de Francia que servirían de elementos de cambio de que podrían servirse los comerciantes franceses.

Y dice que el Banco de Inglaterra provee a todas las necesidades de los aliados, y porque su fuerza financiera es una garantía que debe conservarse como beneficiosa a todos, y para evitar que se llegue al curso forzoso, hasta ahora evitado, es preciso no forzar su circulación fiduciaria, y por eso debe tener gran circunspección en la concepción de cuentas de crédito al extranjero que podrían alarmar a los cuentacorrentistas del Banco de Inglaterra.

REMITIDO.

Entre obreros

Cómo se defiende un puesto y cómo queda una Sociedad.

Con motivo del mitín celebrado por los ferroviarios en la Sociedad Obrera Benéfica el 10 de los corrientes, uso de la palabra el presidente de la misma y en su intervención, hizo manifestaciones encumbradas de las sociedades de resistencia, censurando a los obreros de la capital por el poco amor que sienten a esta clase de sociedades.

Sí solamente se hubiese concretado a decir esto, estaríamos de acuerdo, pero no paró ahí; arreó con la Sociedad que le daba la representación, permitiéndole ocupar el puesto que tenía, y, sin miramientos a que ésta, por su indolencia, se componga de toda clase de obreros y empleados modestos, muchos de ellos sujetos a esas otras tendencias, fastigio y censuró que hubiese una Asociación que no se ocupase más que de atender a los socios, cuando estos se acercaran a sus socios, cuando estos se hallan enfermos, recomendando se le dé la preferencia a las de resistencia, puesto que éstas son más beneficiosas y pueden a medida de su progreso tener también los socorros para sus asociados.

Este obrero Novés, fué actuar de presidente de la Sociedad que le elevó al cargo de presidente, y cuando no se siente cariño a una cosa se debe dejar y no afearla tan despiadadamente como lo hizo, dejando en un soberano ridículo a sus socios; pero es muy cómodo figurar, aunque sea en puestos que ni uno entiende ni sabe llevarlos a feliz éxito.

Si los socios de la Obrero-Benéfica se diesen cabal cuenta de lo perniciose que es llevar a las partes directoras personas sin amor o conocimiento de lo que han de representar, se fijarán y tendrán más cuidado del que tienen para elegir quién los ha de gobernar y no se dará el caso que anotamos y otros peores. La Sociedad por el camino que la llevan, en plazo no muy lejano, habrá subsistido; y, y cuando necesite de la protección agena, no la encontrarán como hasta el presente, por no haber hecho buen uso de ella, llevando a la Sociedad por derroteros distintos de los que en su representación y persiguen.

Para probar mi aseveración diré: que cuando se hizo el salón, que hoy sólo sirve para celebrar bodas y reuniones que se ponen en contra de lo reglamentado, y al sentir de la mayoría de los socios, se pretende de un pueril ingreso que desdora al recibirlo, no se pensó en alquilarlo, sino en que los socios tuvieran un salón capaz para sus reuniones y actos de verdadera cultura e instrucción provechosas.

En la cabeza del salón y bajo dosel tiene el retrato del Sr. Gassat, presidente honorario, el que como ministro de Fomento subvencionó a la Sociedad con fondos del Estado, para que se construyese el mismo, donde se instalarían Escuelas para dar instrucción a los hijos de los socios; ayudaron a este fin los señores prudentes de la capital, se terminó el salón encastillándose para lo que fué creado. Solo se abre para bodas, mitines de propaganda de lucha y resistencia, y por si pareciese poco, el sábado se celebró una conferencia de propaganda Masonica Librepensadora.

¿Qué piensan de todo ésto los socios? No tienen nada que decir los que sean

de creencias religiosas? Yo es que en la Sociedad todos están despojados de estos sentimientos. No es eso; lo que sucede es que de la indiferencia de los más, se aprovechan unos cuantos que hoy componen la Directiva, encaminando a la Sociedad a un descrédito y ruina seguros, por su misma inexperience, desconocimiento de las cosas y de sus sacrísimos deberes.

UX. SOTTO.

sucede a todo el que viaja en ferrocarril. Por eso, este nuestro amigo, que se llama Ruiz de León, es un hombre excepcional que merece la gratitud de cuantos hemos paseado y nos hemos dado a gusto en su auto, sin costarnos un cuarto. Y además merece un comentario.

El primer ejercicio tenia lugar a las seis de la mañana, y el último a las seis de la tarde, horas ambas en que se verifica el relevo de los operarios.

Además de estos asisten los vecinos próximos y algunos de Valverde, siendo de notar la puntualidad y el interés con que todos asistían a escuchar la palabra de Dios.

Ayer, domingo, a las ocho de la mañana, tuvo lugar la Comunión general acercándose a la Sagrada Mesa los obreiros y su familias, ofreciendo un espetento hermosísimo.

Después de la Comunión el P. Gómez

predicó el sermón de la perseverancia,

dando luego la bendición papal que todos recibieron con recogimiento, devoción y piedad.

Terminados estos ejercicios, los señores Ayala observaron a todos sus operarios con un simbólico espléndido,

durante el cual reinó la más hermosa alegría, fraternizando empleados y obreros

y ofreciendo patrones y obreros un ejemplo que, si fuera imitado, traería

solución del pavoroso problema social.

Todos los actos de la misión se celebraron en la capilla de la fábrica que ocupa

sus mejores galas, y se alborotó

el ambiente.

EL CORRESPONSAL

15-5-910

EL PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcalá, frente a las Catedrales.

El PUEBLO MANCHEGO se vende

en Madrid en el kiosco de El Debate, calle de Alcal

De la Diputación

Varios acuerdos

En la sesión que ayer celebró la Corporación provincial, se tomaron los siguientes acuerdos:

1º Que se creen en el Hospicio tales para construir cajas de cartón, en los cuales los asilados aprendan para el día de mañana un oficio.

Estos talleres estarán adosados á los de imprenta y encuadernación del benéfico establecimiento.

2º Que del presupuesto extraordinario acordado por la Exma. Diputación para construir en el Hospital dos nuevos pabellones, se transfiera la cantidad necesaria para la construcción de uno de ellos con destino á la Maternidad.

Actualmente esta sección hallase instalada en el mismo edificio que los pequeños asilados, y tal dependencia resulta verdaderamente lamentable.

3º Que se establezca en el palacio de la Exma. Diputación una exposición permanente de productos regionales, con notas instructivas que facilitarán el Instituto geográfico y las Escuelas Normales.

Y 4º Que cese en la Inspección de Instrucción pública el personal de oficina que se le facilitó á sueldo del Estado, abonando a escriviente ordenanza que se nombraron los haberes devengados.

El Sr. García Catalán presidente de la Exma. Diputación y autor de las proposiciones á que dieron lugar los precedentes acuerdos, solicitaba que prestase el servicio que presta la referida inspección, un escribiente de la corporación provincial y un asilado del hospicio, este último para ordenanza.

Se opuso á ello el Sr. Martín del Campo, y aclaró luego el Sr. Hidalgo que no procedía el acuerdo, puesto que el citado servicio lo viene prestando la corporación ha varios meses, por haberlo así dispuesto la comisión provincial.

Un lunch

Para celebrar la proclamación del nuevo presidente D. José Ortiz, este señor obsequió ayer á sus compañeros con un espléndido lunch.

Reciba nuestra enhorabuena, por su elección, el Sr. Ortiz.

El triunfo del Sr. Solana

Era de justicia, y el Tribunal Supremo lo reconoció y lo ha proclamado.

Nuestro particular amigo D. Marcial Solana, candidato del Centro Católico electoral Montañés, logró vencer en las pasadas elecciones; pero el amanecer, la violencia y el atropello vergonzoso fueron puestos en práctica para arrebatarle el acta noble y legítimamente conquistada.

Por medio de artes y procedimientos condonables apareció triunfante el reformista Sr. Hoyos y proclamó candidato por la Junta Provincial del Censo.

Se protestó de semejante proclamación; se acudió al Supremo, y, ante el más alto Tribunal de la nación, presentaron pruebas de una fuerza irrefutable, testimoniándose la falsificación de actas, que fueron las que adjudicaron el triunfo al reformista.

En un discurso admirable, elocuente, probó el Sr. Solana la justicia de su causa, que, al reconocerse, ha producido grandísima satisfacción entre los católicos santanderinos.

Nosotros felicitamos con entusiasmo al Centro Católico Montañés y al señor Solana.

En el Hospital

Cumplimiento Pascual

Anteayer á las siete de la mañana tuvo lugar en nuestro primer establecimiento benéfico la comunión Pascual que administró á todos los enfermos, allí acogidos, el Ilmo. y Rvmo. Sr. Obispo Pror.

Ministraron los M. I. Sres. D. Ramón Pérez de Vargas, del hábito de Calatrava, y D. Evaristo Quirós, canónigos.

Después del acto al que concurrieron los diputados provinciales, médicos de la Beneficencia y demás invitados fue servido un espléndido lunch en uno de los salones del establecimiento.

Amenizó el acto la banda provincial.

Blasfemo condenado

De El Correo Español:

«El dia 3 del corriente, al pasar por los soportales de la Plaza Mayor el reverendo P. Martín, secretario de los padres Pañles, con varios estudiantes de su Congregación, un empleado del Ayuntamiento profirió una horrible blasfemia.

El P. Martín afeó la conducta del empleado, y el capellán de la Baronesa viuda del Castillo de Chires requirió á un guardia para hacer la correspondiente denuncia.

El Juzgado municipal del Centro ha

condenado al blasfemo á cinco días de arresto, 50 pesetas de multa y todas las costas, con arreglo al art. 586, núm. 2º del Código Penal.

Tanto las autoridades como los transeúntes debieran imitar la conducta seguida en este caso por el P. Martín y el capellán citado, y se concluiría con los maldicentes y blasfemos.»

Ciertamente, si todos hicieran lo que aquel benemérito religioso, pronto acabaría la raza de los blasfemos y deslenguados.

Pero el oír y callar es más cómodo; aunque también menos cristiano.

Se impone la «Liga del bien hablar.»

Y llegarán á formarse en Ciudad Real?

Juicio suspendido

Para hoy estaba anunciada la vista causa seguida contra un vecino de Valdepeñas, por el delito de violación.

Ayer se encargó la defensa al joven letrado D. Cirilo del Río, por no poder asistir D. Ricardo Gasset.

La acusación privada se había encargado al letrado D. Alvaro de Albornoz, que no ha asistido por encontrarse enfermo.

Con tal motivo ha sido suspendida la vista causa hasta el próximo cuatrimestre.

DE SOCIEDAD

Los que viajan

Anteayer estuvo en esta, de regreso de Mérida para Madrid, la distinguida D. Laura Arias viuda de Olmeda.

— Para Madrid han salido los jóvenes D. José Sobrino y D. José Villar.

— Han llegado de Valdepeñas, D. Prudencio Ruiz y señora, D. Justo y D. Francisco Beny, D. José Mexia, doña Julianita Chaparro, doña Isabel López, D. Manuel Moreno, D. Manuel Sánchez y D. Félix Marquez.

— Ha regresado á Madrid D. Manuel Bonillo.

— Para Corral de Calatrava ha salido don José Yébenes.

— A noche marchó á Chillón, D. José María Carrasco.

— Esta madrugada ha salido para Madrid D. Mariano Castro.

— Hemos saludado al conocido letrado D. Luis Caminero, de Valdepeñas.

— Se encuentra en esta el alcalde de Calzada de Ramón Villalón y su hermano don Juan.

— Ha regresado á Puerto Llanos D. Gregorio Cabañero, culto procurador de los Tribunales.

— También han regresado á sus respectivas localidades los diputados provinciales D. Florentino Rodríguez y D. Servilio Martín Toledo.

— De Plasencia han regresado los Condes de la Cañada con sus hijos.

Multas sin efecto

Hasta tanto resuelva la superioridad han quedado sin efecto las multas impuestas á varios individuos de los reemplazos anteriores al de 1912.

Enfermedad en el ganado

Se ha declarado oficialmente la existencia de la enfermedad mal rojo en el ganado de cerca propiedad del común de los vecinos de Torrenueva, habiendo tomado las medidas consiguientes para que la enfermedad no se propague.

Nombramientos

Han sido nombrados Agentes de recaudación en las acciones voluntaria y ejecutiva para las zonas de Almodóvar y Piedrabuena, respectivamente D. Jesualdo Almodóvar Cahizares y D. Alejandro San Pablo Carrera, habiendo sido declarado cesante, D. Sireno Romero Donaire; que desempeñaba el último de dichos cargos.

Denunciado

Por infracción de la ley de caza ha sido denunciado el vecino de Herencia Clemente Fernández.

Marido aprovechado

En Almadén ha sido detenido y entregado al señor Juez de Instrucción, un individuo llamado José Escobar, por resultar ser autor del robo de 44 pesetas 80 céntimos á Carmen López.

Esta resultó ser esposa del José, de la que hacia tiempo estaba separada.

Al ser detenido le fué ocupada una pistola y el producto del robo.

Res enterrada

Esta mañana se ha procedido al enterramiento de un buey, fallecido en el matadero.

SE VENDE

en mediano uso un Carro de lanza y Gálera de labor. Razón en la Administración de este diario.

Comedor de Caridad

Ayer se facilitaron 192 raciones á 98 pobres de la localidad y 12 á transeúntes.

Una persona desconocida ha donado 4 panes.

La Comisión da las gracias.

todos cuantos lo soliciten y seguramente marcharán unos veinte ganando ochenta y seis reales de jornal.

Esta ha sido la parte seria de la escena de hoy. Es el problema social pavo roso y tétrico.

Después vino el sañete, la parte cómica que sirvió para reír un rato y nos ofreció un obreto: Se nombró una comisión de ellos para hablar con el usía. Hay que advertir que la mayoría de estos sujetos son jóvenes de 18 á 23 años. La comisión era numerosa y se encargó á un gachón que no tiene un palo de tono para que dirigiera la palabra.

El discurso tuvo magia y tanta gracia hizo á los concurrentes, que aplaudieron el ingenio del moderno Cicerón.

El gobernador quiso refutar los argumentos, pero no pudo con él.

Anda película y que bien has estado Revertito, decía cofrade.

Mejor que un escrito de la Pardo contestó otro.

— Señores, un poco de silencio y haya paz, decía Revertito.

El inspector de policía tuvo que mediari y hacer salir á toda aquella cofradía.

El gobernador refirió las ocurrencias de aquella gente. Los Sres. Naranco, Pérez Molina y Camacho, también reían mucho.

Durante largo rato se comentó el ingenio que allí se había derrochado.

Después se habló hasta de los cómicos y de las cómicas. D. Miguel recordaba que una vez tuvo que dar 300 pesetas á una compañía para que pudieran marchar fuera. Y encima les criticaron que no fueran galantes con las actrices.

Vicente Osmañez le dió un consejo. D. Juan otro. Y D. Miguel rió satisfecho.

— Si usted estuviera casado... decía don Juan.

— Bien que me pese no estarlo — decía D. Miguel. — Hoy he ordenado que la ropa de verano y tres trajes del año pasado que estaban picados.

— Le advierte D. Miguel que El Pájaro dirá todo eso en EL PUEBLO.

— Como lo digas reímos. La vida privada es sagrada.

— E inviolable como los Reyes, don Miguel, contestó yo.

— Oh, Jóvenes amables!

En la Universidad de Cernoritz se han reanudado los estudios en todas las facultades.

De la guerra

Madrid 16-11-50 m.

Inglés y rusos

GINEBRA.—En el Parlamento inglés un orador trató de demostrar los enormes esfuerzos realizados por Inglaterra, en beneficio de los demás aliados, en la fabricación de municiones y prestando el apoyo financiero. El miembro de la Duma, Protopoof, confirmó la solidaridad de todos los Estados de la Entente y afirmó sólo era enemigo de quien quería sembrar la discordia.

El Ministro Rossi, órgano de la gran industria moscovita, escribió que Inglaterra trata á Rusia cada día más indebidamente.

Durante la recepción de parlamentarios rusos no se hizo alusión ni al rey, ni á Asquith, sino que se dijo que Inglaterra dirige ahora egoístas miradas al pueblo ruso, lo que causa disgustos y excitaciones generales.

El pueblo ruso quiere saber adónde se le lleva.

Ingleses y griegos

ROMA.—Los ingleses comienzan á arraigar cada vez más en Creta.

Una patrulla británica detuvo una diligencia que iba á Sudarocroí, sometiendo á los viajeros griegos á un registro personal.

En la isla aumentan las deserciones. Las barcas pesqueras están diariamente expuestas á registros por parte de los ingleses.

Ingleses y montenegrinos

BERNA.—Un oficial montenegrino publicó en el periódico holandés Nieuwe Rotterdamsche Courant la crítica sobre el proceder de la Entente en Montenegro, y dice que la Cuádruple envió, efectivamente, víveres,

pero que estos no llegaron, por lo que á fines de 1915 cada caja de cereales costaba de uno á dos francos, el pan de maíz 30 francos, el kilo de azúcar 25 francos y el café sin tostar 30 francos el kilo.

Madrid 16-11-50 m.

Parte austriaco

VIENA.—Fuego de artillería en diversos sectores del frente italiano. Nuestros aviones bombardearon Adúia, Monfalcone y Derrifran.

El día 13 otra escuadrilla lanzó bombas sobre los establecimientos militares de Vallona.

Los chinos en revuelta

LONDRES.—Dicen de Pekín que por divergencias entre los jefes, no se llegó á una solución.

Tres generales han propuesto la celebración de una Conferencia en Nankín.

El Gobierno acepta la idea y enviará delegados especiales.

Continuará el mismo presidente, hasta que la Conferencia delibere.

En Verdún

PARÍS.—A la región de Verdún han llegado 80 baterías, las cuales han roto el fuego.

Príncipe ileso

LONDRES.—De Bucarest dan cuenta de haber chocado el auto en que iba el príncipe Carlos de Rumanía con un tranvía.

Los dos vehículos sufrieron importantes desperfectos.

Atentado

SALONICA.—En Esmirna se ha perpetrado, aunque frustradamente,

EL HIGIENISMO Y EL ANTITÍMICO
SON VENCIENDO TOMANDO LA VERDADERA
EPIRASINE MIDY
GRANULADO APERI-SACRA
La única que disuelve el 92% del ácido úrico

Curación de la tos: PASTILLAS J. MIRO
Imp. de Enrique Pérez: Ciudad Real

ESPECIALISTA en Estómago, Intestino, Hígado y Cirugía General.

D. Castilla y Bransau

Tendrá su consulta el tercer domingo de cada mes, en el Grand Hotel.—Ciudad Real.

Residencia en Madrid, Hortaleza, 61, 1º, izquierda.

Se ruega avisen al hotel con 24 horas de anticipación.

Hernias, Vientres Voluminosos, Descensos de la Matriz, Deformidades. Sordos. Calvos. Tratamientos sin operar.

D. Campos Montero, 58, Madrid

En Ciudad Real el 2 de cada Mes.

Hotel Miracielos.

CABALLO ALAZÁN

Seis años y de 6 a 8 dedos de alzada, se vende. Informarán en esta Administración.

DR. GARCIA

Caballeros, 4

Ciudad Real

—

ENRIQUE PEREZ

Caballeros, 4

Ciudad Real

—

FÁBRICA DE BOLSAS

Bolsas de papel cristal, celulosa, pergamino, chamois, cuero y estraza. Formas redondas, cuadradas y con ventanillas.

Aguas Medicinales y Balneario

PUERTOLLANO

(Ciudad Real)

—

TEMPORADA OFICIAL DEL 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

ABIERTAS TODO EL AÑO

Unico depositario en Madrid: **COMPAÑIA GENERAL DE AGUAS**, Reina, núm. 29

Depósito en todas las capitales de provincia. Para pedidos y

detalles a su administrador

José Rodríguez Gómez

Diseñador de Ciudades-Ciudad Real

—

BALNEARIO de LIÉRGANES

Unicas aguas que curan los catarros

de la nariz, bronquios y pulmón,

la predisposición a los mie-

mos y a la tisis.

Magníficas y nuevas reformas en

las salas de inhalación y en los hote-

les, dotados de instalaciones moder-

nismas. Telégrafo, teléfono, giro pos-

tal, ferrocarril a Santander y garaje.

Pidase la nueva guia al Administra-

dor del Balneario (Liérganes-San-

tander)

—

LEED LABRADORES!!

Queréis tener seguras vuestras cosechas? Deseáis que vuestras cabas-

lleras, caso de muerte, inutilización, robo, hurto ó estravío, os sea abona-

do su imperio, mediante el pago de una reducida prima ANUAL? Pues

acudir a

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS REUNIDOS

A COTIZACION BIJA GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda ESPAÑA,

cuyo efecto tiene hecho el depósito que la Ley de Seguros previene.

—

CAPITAL DESEMBOLSADO

1.000.000 de Pesetas

—

OPERAR EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

SEGURO DE COSECHAS CONTRA EL PEDRISCO, SEGURO CONTRA LA

MUERTE Y ROBO DEL CARRO, CABALLAR, MULAR, ASNAL, BOVINO Y

ESPIRAL DE CERDA, LANA, CABRIO, Y TRANSPORTE DEL MISMO

PRÉSTAMOS AL 5 y 1/2 POR 100 ANUAL Y FACILITA MÁQUINAS AGRÍCOLAS

DOMICILIO SOCIAL Y DIRECCIÓN

Barcelona: Rambla San José, 32, principal

AUTORIZADO POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Representantes en todas las capitales y cabezas de partido

Delegado en la provincia de Ciudad Real

D. NICOLAS ALDERETE

que envia datos y tarifas gratis a todo el que lo solicite.

—

ESTACION DE SAN CIR

ESTACION DE SAN CIR

